

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2021年11月15日 星期一 农历辛丑年十月十一 第11419期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao



为了更加伟大的胜利和荣光

——党的十九届六中全会侧记

●新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 桂丛路

这是一次注定载入中华民族伟大复兴史册的重要会议——

2021年11月8日至11日,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在北京胜利召开。

全会重点研究了全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题,审议通过了党的第三个历史决议,号召全党全军全国各族人民以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想。一次次从历史中汲取智慧和勇气,一次次从胜利走向新的胜利。在过去一百年赢得了伟大胜利和荣光的中国共产党和中国人民,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

以一次中央全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是郑重的历史性、战略性决策

刚刚经历了入冬以来第一场瑞雪,8日清晨的首都北京,阳光明媚、碧空如洗。

9年前的这一天,党的十八在京召开,中国特色社会主义从此进入新时代。

9年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

位于西长安街延长线的京西宾馆,大厅内悬挂的巨幅标语格外醒目:“开启全面建设社会主义现代化国家新征程”“全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标而继续奋斗”。

连日来,世界第一大执政党——中国共产党的政治家集团汇聚到这里,出席本届中央委员会第六次全体会议。

此前,中共中央政治局先后召开两次会议,分别确定了这次全会的议程、时间等。随着会期临近,世界的目光日益聚焦中国,聚焦这次全会的主题:重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。

海外观察家纷纷评论:“会议具有极其重要的政治分量和历史分量”“将宣布开始新的发展阶段”“引领中共向第二个百年奋斗目标进军”。

回望百年,每在历史转折的重要时刻,中国共产党总是在对历史的全面回顾、深入思考、系统总结中,汲取继续前进的智慧和力量。

1945年4月,在争取抗战最后胜利的关头,党的六届七中全会通过《关于若干历史问题的决议》,总结了建党以来特别是六届四中全会至遵义会议前这一段党的历史及其基本经验教训,“统一了全党的认识,加强了全党的团结,促进了人民革命事业的迅猛前进和伟大胜利”。

1981年6月,改革开放大潮正起。

党的十一届六中全会通过《关于建国以来党的若干历史问题的决议》,科学总结新中国成立以来社会主义革命和建设的历史经验,激发起全党“团结一致向前看”,全心全意推进改革开放和社会主义现代化建

设。

现在,距离第一个历史决议制定已经过去76年了,距离第二个历史决议制定也过去了40年,40年来,党和国家事业大大向前发展了,党的理论和实践也大大向前发展了。建党百年之际,第三个历史决议呼之欲出。

此时的京西宾馆会议楼一层大会议室,气氛庄重而热烈。党的十九届六中全会将在这里举行第一次全体会议。

300多名中央委员会委员、候补委员出席会议。不是中央委员会委员、候补委员的中央纪委常委,中央党政军群有关部门、部分国有重要骨干企业、金融机构和省市区主要负责同志,党的十九大代表中部分基层同志和专家学者列席会议。

9时许,习近平总书记和中央政治局其他领导同志步入会场,到主席台就座,全场起立,响起长时间热烈掌声。

根据会议议程,习近平总书记首先代表中央政治局向全会作工作报告。

在全面回顾一年来的工作时,习近平总书记提到,中央政治局在全面推进各项工作的同时重点抓了“三件大事”:隆重庆祝中国共产党成立一百周年、开展党史学习教育、筹备党的十九届六中全会。“三件大事”都聚焦同一个主题——历史,都指向同一个目的——以史为鉴、开创未来。

这一年,通过隆重庆祝中国共产党成立一百周年,全党全国各族人民为之振奋,起到了统一思想、凝聚力量、鼓舞士气的的作用;通过开展党史学习教育,有力促进了学党史、悟思想、办实事、开新局;通过认真筹备党的十九届六中全会,全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验。

这一年,从红军长征血战湘江的战场,到党中央转战陕北的山村窑洞;从点燃红色火种的北大红楼,到丰泽园毛泽东同志故居……习近平总书记多次走访历史故地,倾听历史启迪,身体力行、率先垂范,在全党掀起学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的热潮。

历史,经过时间的沉淀才看得更加清楚,才更加具有映照现实、远观未来的伟力。

“党中央认为,在党成立一百周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。”

在随后就《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议(讨论稿)》向全会作说明时,习近平总书记详细阐释了关于此次全会议题的考虑。

“站在新的历史起点上,回顾过去,展望未来,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验特别是改革开放40多年来的重大成就和历史经验,既有客观需要,也具备主观条件。”

余次,发放《民法典》1800余册,发放法治知识宣传单18200余份,组织入户、入校、入企法治宣传300余次。

源头治理 化解矛盾 促进和谐

通榆县政法系统坚持和发展新时代“枫桥经验”,牵头完善多元化矛盾纠纷工作机制,推进人民调解、行政调解、司法调解等多种形式“联动”活动,开展多种形式的法治宣传,自编反诈骗快板书、宣传小品,到乡村、社区巡回演出;公安机关推行“一站式”审批服务,并集中开展交通安全、禁毒、《民法典》等普法宣传活动。县法院、检察院开展以案释法、法律服务活动,组织开展“以案释法”,向村民们普及了反电信诈骗、土地流转等法律知识。各部门按照“谁执法谁普法”的普法责任制要求,全面提升法治宣传覆盖面。截至目前,全县共制定悬挂法治宣传条幅2600余幅,制作张贴法治宣传展板240个,开展各种形式送法下乡宣传活动190

精心维护设备,提高接卸能力。该公司各级管理人员24小时到岗到位,维护人员加大对翻车机、轨道衡、汽运衡、输煤皮带等输煤系统巡视维护频次,做到小缺陷不过班,大缺陷不过天,保证输煤设备健康运行,确保来煤车辆到厂即能快速翻卸。严格执行入厂煤采样制化操作规范,为混配煤掺烧提供精准数据。

强化风险管控,促进廉洁从业。该公司纪检部门发挥监督作用,盯紧关键岗位、关键人员,定期开展敏感岗位人员廉洁教育和监督检查,不断加强燃料从业人员法纪意识和责任意识,做好全过程管控工作,最大程度降低人员廉洁风险。

为乡村振兴注入政法力量

——通榆县政法系统“强化法治保障 助力乡村振兴”活动走笔

●姜海波 侯金龙

加强法治乡村建设是实施乡村振兴战略、推进全面依法治国的基础性工作。今年10月以来,通榆县政法系统主动谋划、积极作为,在全县启动实施了“强化法治保障 助力乡村振兴”活动,形成法治保障与乡村振兴同频共振、齐抓共管的良好格局,有效打通了乡村法律服务的“最后一公里”,为打造乡村振兴通榆模式注入新时代政法力量。

全面部署 高位谋划 推动

通榆县政法系统,坚持围绕中心、服务大局,把服务乡村振兴作为政法工作的重要政治任务。通

过召开动员部署会,并制定下发了《政法系统“强化法治保障 助力乡村振兴”活动实施方案》,细化17项措施要求,涵盖各政法部门、各乡镇街道、各相关单位。县公安局、法院、检察院、司法局分别制定了本系统具体工作实施方案,将工作细化至32项具体工作任务。全县成立了领导组织,各政法部门也分别成立了组织领导机构,将任务明确到具体人员、具体领导。

多措并举 法治宣传 走进乡村

通榆县政法系统以多种方式宣传发动,不断增加法治理念、法

治知识、法治思想在乡村的传播。司法行政机关落实“乡村振兴法治同行”活动,开展多种形式的法治宣传,自编反诈骗快板书、宣传小品,到乡村、社区巡回演出;公安机关推行“一站式”审批服务,并集中开展交通安全、禁毒、《民法典》等普法宣传活动。县法院、检察院开展以案释法、法律服务活动,组织开展“以案释法”,向村民们普及了反电信诈骗、土地流转等法律知识。各部门按照“谁执法谁普法”的普法责任制要求,全面提升法治宣传覆盖面。截至目前,全县共制定悬挂法治宣传条幅2600余幅,制作张贴法治宣传展板240个,开展各种形式送法下乡宣传活动190

白城发电公司保质保量做好“冬储煤”工作

本报讯(朱挺智 张广利)日前,白城发电公司以增量、提质、控价为抓手,采取多项措施,千方百计提升库存,保质保量做好“冬储煤”工作。截至目前,煤场存煤量已近14万吨,机组冬季供暖“口粮”充足。

拓宽采购渠道,扩充燃煤库存。该公司成立燃煤采购小组,深入燃煤矿区积极协调煤炭供

应,掌握燃煤市场第一手信息并拓宽采购渠道,对周边地区煤矿及经销商进行多次洽谈,适时购进一批价格合理、热值合格的汽运煤,减少对单一矿区燃煤来源的依赖。派专人常驻各煤矿协调把关燃煤装运,同时,加强与铁路部门的协调与合作,保证运输线路畅通,持续增加燃煤场库存量。

百年征程波澜壮阔,百年奋斗成就辉煌。党的十九届六中全会从党和国家事业发展的战略全局出发,深入研究党领导人民进行革命、建设、改革的百年历程,全面总结党从胜利走向胜利的伟大历史进程、为国家和民族建立的伟大历史功绩,审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。这是党的十九届六中全会的重要历史贡献,对于全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。

《决议》是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来,实现中华民族伟大复兴的行动指南,同党的前两个历史决议既一脉相承又与时俱进,必将激励全党在新时代新征程上争取更大荣光。当前,摆在我们面前最重要的政治任务,就是认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,进一步统一思想、统一意志、统一行动,在新时代更好地坚持和发展中国特色社会主义。

中国共产党自1921年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百零五年光辉历程。一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。历史充分证明:没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴;中国共产党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、命运所系。《决议》把着力点放在总结党的百年奋斗重大成就和历史经验上,对于推动全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志必将发挥重要作用,产生重大影响。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,团结带领全党全国各族人民创造了新时代中国特色社会主义伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于有以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。《决议》从坚持党的全面领导、全面从严治党、经济建设、全面深化改革开放、政治建设、全面依法治国、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设、维护国家安全、坚持“一国两制”和推进祖国统一、外交工作等13个方面,分领域总结新时代党领导人民取得的巨大成就,重点总结九年来的原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果。《决议》突出中国特色社会主义新时代这个重点, (下转四版)

深刻把握党百年奋斗的重大成就

论学习贯彻党的十九届六中全会精神
●人民日报评论员

全市行政检查执法备案 智能管理改革视频会召开

本报讯(记者张赫)11月11日,全市行政检查执法备案智能管理改革视频会召开。会议贯彻落实省、市相关会议要求,进一步统一思想,明确工作任务,全力推进我市行政检查执法备案智能管理改革工作有序推进。

市委副书记张威出席并讲话,就加快推动改革强调三点意见。一要认清形势、提高站位,深刻认识推行智能管理改革的重大意义。务必站在讲政治的高度、全局的角度,进一步统一思想、凝聚共识。二要夯实现务、全力推进,扎实推动智能管理

改革走深走实。要对标市级方案,主动承担改革任务。要卡住时间节点,确保改革序时推进。要坚持问题导向,及时做好反馈问题梳理。三要压实责任、强化督查,确保智能管理改革取得实效。要强化领导,专班推进,加大宣传力度,营造氛围,跟踪问效,常态推进。

副市长黄秀清主持会议并就贯彻落实会议精神提出具体意见。

会议就我市行政检查执法备案智能管理改革实施方案作了简要说明。

市总工会送“暖心饺子”慰问一线环卫工人

本报讯(实习生郭梓钦 王鑫)11月11日,市总工会与市城管局在白城东湖大酒店、洮北区众帮环卫工人爱心驿站开展了“暖心饺子”慰问城市道路清雪一线环卫工人活动。

30余名志愿者积极加入慰问活动中,他们充分发挥志愿者的协作能力,义务承担起了包饺子

时,包出蒸饺、水饺共1万余个。白城东湖大酒店、洮北区众帮环卫工人爱心驿站也主动参与其中,为清雪一线环卫工人蒸煮饺子和提供就餐空间。

据了解,本次活动市总工会与市城管局以“暖心饺子”的爱心方式,持续在指定就餐点慰问了城市道路清雪一线环卫工人,累计慰问500余人次。

我市推广“麦菜复种”效益好

本报讯(安丽芬 记者张赫)为实施省级乡村振兴农业技术推广项目,白城市农业技术推广总站今年在镇赉县镇赉镇南岗子村,依托成凯农业种植农民专业合作社实施“小麦复种白菜”栽培技术模式示范田种植。今年共种植小麦复种白菜26公顷,相对于玉米和水稻等其它粮食作物种植一茬收入高,效益好。

据白城市农业技术推广总站工作人员介绍,成凯农业种植农民专业合作社在今年3月28日至4月5日之间播种,共播种26公顷,7月16日用水稻收割机进行收获,共收入87.36万元。该合作社积极响应省、市、县种植结构调整号召,与市农业技术推广总站投入到“小麦复种”的行列中来,种植秋熟黄心白菜。春播小麦,秋收白菜,2021年成凯农业种植农民专业合作社种植小麦复种白菜26公顷,共收入201.76万元。该合作社小冰麦面粉与长春一汽合作,全部销往一汽,供不应求。白菜销往山东等地。目前该合作社正在寻求合作公司商洽签订下一年白菜收购订单,计划2022年扩大小麦复种白菜200公顷左右。